

农业银行泰安岱岳支行金融辅导队走进小微企业

提供金融服务 构建金融“辅导网”

□记者 苏婷 通讯员 田彬

为进一步深化“政银企”合作,优化小微企业融资环境,切实提高企业融资可得性,提升金融服务实体经济的能力,在岱岳区金融办的牵头带动下,农业银行泰安岱岳支行遴选政治素养高、专业技术强、服务意识好的工作人员,成立金融辅导队,对43家中小微企业(包含市级辅导企业12家)开展对口辅导。

辅导队全方位对接企业融资需求,综合考虑企业意愿、规模实力、创新能力、发展潜力等因素,为不同类型企业经济的能力和时效,将“可落地”的措施和“看得见”的效果落到实处,助力企业扩大生产经营;积极引导企业注册山东省金融辅导网上平台,提高企业融资效率,提高线上融资占比。

优化机动联络沟通手段。辅导队定期走访金融辅导企业,发放泰安市金融办制作的《致金融辅导企业的一封信》,并附上一套《泰安农行金融辅导员服务联系卡》。辅导员进驻金融辅导企业,开展蹲点调研,送政策、解疑问、出思路、保融资、提建议、强规范,着力提高企业满意度。截至目前,辅导队共发放《致金融辅导企业的一封信》43封、服务联系卡43套,召开座谈会30余次,推进银企良性互动、深度融合,切实为企业提供常态化、全方位、精准性的金融服务。

强化个性专项金融服务。泰安市泽宏经贸有限公司成立于2014年12月,是一家经营多层板、胶合板的建材企业,此前因扩大经营需采购原材料,但近年受多种因素影响,资金流转不畅,存在400万元资金缺口。该企业在农业银行泰安岱岳支行原有信用额度300万元,在了解到企业资金需求后,辅导队到该企业迅速开展实地调研,为企业量身订制个性化方案。该行于今年8月初为企业增加了500万元“小企业简式快速贷款”授信,解决了企业的燃眉之急,让企业真切感受到了金融辅导带来的实惠。“一企一策”强化专项金融服务,是辅导队为企业提供量身定制服务,解决金融服务“最后一公里”难题的有效尝试。

大胆探索有别于大企业的信贷管理方式。中小企业不仅在规模上、经济实力上有别于大型企业,其经营方式、管理方式、资金营运结构也不同于大型企业,将对大企业的信贷管理方式完全运用于中小企业,既不利于支持中小企业发展,也无助于基层行改善管理方式。辅导队在对接中小企业的过程中,着力摸清中小企业的特点,依据市场经济法则,以经济效益为中心,以促进国民经济稳定增长和自身业务健康发展为前提,严格坚持安全性、流动性、效益性的商业银行信贷经营原则,对不同经营规模、不同经营方式、不同所有制的中小企业一视同仁,支持符合贷款条件的中小企业在竞争中发挥优势,不断发展壮大。

有计划地不断完善对中小企业的配套服务体系。对金融辅导企业,农业银行泰安岱岳支行在结算、汇兑、转账及财务管理、咨询评估、资产核算等方面提供了良好服务,帮助企业解决经营中的资金问题,密切银企关系;充分利用银行量多面广、信息灵通的优势,及时为中小企业提供市场信息,帮助其解决生产经营中的问题,增强其市场竞争能力。

有效运用多种贷款担保方式,增强银行贷款的安全程度。中小企业贷款难的重要原因之一是企业提供担保难。在国家积极发展中小企业贷款担保基金的条件下,辅导队引导企业加入贷款担保组织,加强与鲁担公司等贷款担保机构的配合,为符合条件的企业简化担保程序,提供更为便捷的担保服务。

农业银行泰安岱岳支行金融辅导队将继续履行政策传导落实、规范运营引导、融资策划协调主要职责,努力成为岱岳区金融普惠政策的“宣传队”、企业规范运营的“助推器”、专业咨询服务的“智囊团”、融资策划对接的“联络员”、金融资源协同的“组织员”。

泰山农商银行开展“爱征信、惠民生、助发展”主题宣传活动 增强信用意识 优化信用环境

本报8月28日讯(通讯员 周莉莉 赵帅)为进一步拓宽征信宣传的广度和深度,增强社会公众的信用意识和维权意识,优化社会信用环境,近日,泰山农商银行在泰山花卉市场开展了以“爱征信、惠民生、助发展”为主题的征信志愿宣传活动。

活动现场,该行工作人员设置宣传咨询台,悬挂宣传横幅,发放宣传折页,并通过扫码进行征信“体检”等方式,向市场内小微商户及前来购买花卉苗木的客户普及征信知识,讲解征信的重要性,引导大家了解征信,关注信用记录,增强信用意识。

在互动问答环节,该行工作人员耐心解答商户的疑问,提醒大家在日常生活中养成良好的信用习惯,切勿



相信以“征信洗白”“征信修复”等为噱头的广告或宣传。此外,工作人员针对小微企业贷款、手机银行、综合收单等方面的常见问题为商户答疑解惑,让他们在“家门口”就能享受到全方位的金融服务。

此次活动的开展,不仅增强了公众对信用知识的了解,让大家认识到良好信用习惯的重要性及不良信用信息的负面影响,也展现了该行的社会责任感与担当精神。泰山农商银行将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,为广大市民提供更加优质、便捷的金融服务,为辖区经济社会高质量发展贡献农商银行力量。

银行工作人员向商户普及信用知识。 通讯员供图

山东省地矿局五队以“十抓十促”推动新时代英雄地质队建设

□通讯员 刘国鲁 徐雪

抓党的建设 促力量凝聚

省地矿局五队全力践行“113557”党建工作思路,巩固深化党建工作“提质创新年”活动成果,落实党建“四级六岗”责任清单,扎实推进党纪学习教育,大力实施“七项行动”。探索党建与业务深度融合新路径,加强党建品牌塑造,推进“党支部+项目部”标准化建设持续提升,争创新时代英雄地质队模范党支部,推动基层党组织全面进步、全面过硬,全力开创党建领航新局面。省地矿局五队多个党支部获评“新时代英雄地质队建设先进党支部”,多人获评“模范机关创建工作先进个人”等称号。

抓班子建设 促担当作为

省地矿局五队坚持把政治建设摆在首位,紧盯“关键少数”,以“十个带头”为抓手,加强理论学习,倡树实干实绩工作导向,不断强化班子建设,扎实推进工作落实,高标准锻造政治过硬、信念坚定、管理科学、担当实干、素质过硬、团结奋进、纪律严明的领导班子,为谱写新时代地质工作新篇章提供坚强组织保障。常态化开展“进项目、进基层、进一线”活动,班子成员带头通过职工座谈、实地查勘、查找缺口、针对指导等措施,深入开展基层调研,每月开展一次“队领导接待日”,切实化解内部矛盾,回应职工诉求。

抓理论学习 促思想破冰

省地矿局五队落实“第一议题”制度,发挥党委理论学习中心组领学促学作用,抓实青年理论学习,同步推进党性教育、深化教育培训,在深学细悟中领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。注重知行合一,切实把学习成果转化为谋划工作的具体思路、破解难题的务实举措、贯彻执行的生动实践、砥砺奋进的强大动力。在山东省地矿局关于党委理论学习中心组的考核中获得“好”等次,宣讲作品《怀揣地质报国心,呵护地下“生命线”》在“青春绽放奋进路”理论“云”宣讲活动中荣获三等奖。

抓作风转变 促效能提升

省地矿局五队扎实开展“作风提升年”活动,以“五比五看”为主线,着力破除“等靠要”“庸懒散”等作风问题,推动全队职工思想观念进一步转变,工作效能进一步提升,能力本领进一步增强,大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统,打造热爱、团结、奉献、卓越、责任、创新、清廉的干部职工队伍。在“泰安好人”选树活动中,一名同志入选8月份见义勇为类“泰安好人榜”,并获评“全市见义勇为先进个人”荣誉称号。

今年以来,山东省地矿局第五地质大队认真贯彻全局工作会议部署安排,真抓实干促发展,全力以赴抓落实,推动新时代现代化一流地质队和新时代英雄地质队建设再次迈上新台阶。聚焦新时代英雄地质队建设十条标准,省地矿局五队党委提出“十抓十促”,以更高标准更实举措把建设新时代英雄地质队的实际成效转化为担当作为、狠抓落实的激情斗志,转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,奋力谱写新时代新征程省地矿局五队事业发展新篇章。



2024年度青年科技成果汇报大赛。



理论学习中心组集体学习。



业务大提升活动。



党建工作推进会暨“两优一先”表彰大会。



科技创新工作会议。

抓业务比拼 促本领提高

省地矿局五队加强业务培训,常态化开展岗位练兵、成果汇报等活动,不断提升职工专业技术水平和业务能力。搭建干部人才培养锻炼平台,通过遴选、答辩等多种方式,进一步加强年轻人才及干部的选拔培养和使用,建立“揭榜挂帅”机制,打造一支实干担当的高素质专业化干部人才队伍。在“黄河安澜”山东省地质系统应急技术岗位职业技能竞赛、山东省“技能兴鲁”职业技能大赛、泰安市“黄河安澜

地质担当”地质系统应急岗位职业技能竞赛等活动中荣获团体一等奖、个人一等奖等多项荣誉,多人荣获山东省地质系统“最美地质职工”荣誉称号、入选“山东地质工匠”选树名单、被授予“山东省技术能手”荣誉称号。

抓产业发展 促事业振兴

省地矿局五队聚力落实全局工作会议部署,全面落实好“116677”工作思路,牢固树立“项目为王”理念,在主动融入、靠前服务国家重大战略和全省工作中实现领域拓

展、转型升级。发挥激励政策清单作用,积极参与全省重点工程重大项目,在保障国家能源资源安全、服务绿色低碳高质量发展、践行地质灾害应急救援职能、加强地质科技攻关等方面不断创新突破,努力在服务保障全省工作大局和地方需求中作出新贡献。承担省重点项目13项,持续为黄河流域生态保护和高质量发展提供有力科技支撑。

抓科技创新 促赋能驱动

省地矿局五队深入落实省委、省政府关于

科技创新工作的重大部署和局党委工作要求,突出重点,精准施策,强化关键核心技术和重大地质问题科技攻关,着力提升科技创新平台能效和建设水平,加强科技人才队伍建设,强化数字赋能创新驱动,加强人才、项目、平台一体化建设,培育发展地质工作新质生产力,加快形成科技创新新局面,为地矿事业高质量发展提供更加坚强有力的科技支撑和保障;获批岩溶地质灾害防治山东省工程研究中心,不断发挥各科研平台辐射引领作用和人才培养功能;获省级行业协会协会奖7项,承担编制的《岩溶地面塌陷风险性评估规范》《地质文化村镇调查与评价规范》将在年内发布。

抓本攻坚 促安全稳定

省地矿局五队正确处理安全与发展的关系,扎实开展全队安全生产治本攻坚三年行动,完善安全生产责任体系建设,落实安全主体责任清单,压紧压实安全责任。持续深化隐患排查整治,常态化开展“安全生产跟踪问效面对面”活动,守牢安全生产底线,积极推进“安全生产月”各项工作开展,为五队安全发展提供了有力保障,实现安全生产零事故。

抓基础管理 促提质增效

省地矿局五队以局“内部控制建设提升行动”为抓手,聚焦制度落地、能力提升、管理提效,开展“基础管理业务大提升”活动,完善制度体系,优化管理模式,创新管理机制,坚持问题和目标导向,着力解决基础管理中存在的突出问题和薄弱环节,进一步推动基础管理提质增效,新建制度5个,修订制度37个,优化流程9项,开展业务培训18次。积极落实项目融合管理办法,促进内部融合发展,践行新发展理念,拓展新发展格局,打造资源共享、体内良性循环、协调联动发展的命运共同体,加速促进地矿事业高质量发展。

抓廉政建设 促风清气正

省地矿局五队推进“12345+9”党风廉政建设工作思路,以“全面从严治党”为目标,全面落实党委主体责任和纪委监督责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体系建设,抓实监督执纪、廉政教育、廉洁文化、自身建设4项重点工作,认真开展“思想教育大谈心、廉政风险大排查、廉政教育大警示、先进典型大宣传、作风建设大提升”5个专项行动,切实发挥好“监督执纪、保障执行、服务发展”的作用,营造“自律平安、稳如泰山”的廉洁氛围。

山东省地矿局第五地质大队将继续坚持把政治建设摆在首位,持续践行“113557”党建工作思路,在推动事业高质量发展、奋力建设新时代英雄地质队的实践中,充分发挥党建引领作用,为泰安地质建设高质量发展作出新的更大贡献。 □图片均由通讯员提供